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w @) Struclure de Ualowme

Nombre de masse

Numéro atomique

2 i g
Pseudo-modéle de Bohr e —
o Neutronn / \\

e Protonp ( ( @ || ‘

e  Electrone /

Masse du neutron =1,6747.102% kg
Masse du proton =1,6726.10?%7 kg
Masse de I’électron = 9,1094.103! kg

Charge proton/électron = £ 1,602.10'° C

Excuse me, but who are you?
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Pseudo modele de Bohr COUCHES
circulaires
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Modele ondulatoire de
Schrodinger
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\&'.,__(' : zone dans lagquelle on a une Lo Rk

nulle

| o probabilité de présence des électrons qui est non S . d S
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On peut définir les électrons selon 4 nombres quantiques :

Nombre quantique principal

nombre quantique secondaire

Couche La Période Energie

Sous-couche Le Type d’orbitale

Case quantique L’Orbitale Direction l€m<+l

+1/2 (valeurs

Le Sens de rotation 75y
non-entieres !)

nombre quantique de spin
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Nombre quantique principal

Couche

La Période

Energie

€

nombre quantique secondaire

Sous-couche

Le Type d’orbitale

Forme

Nombre quantique magnétique

Case quantique

L'Orbitale

Direction

A

nombre quantigue de spin

Spin

Le Sens de rotation

X

+1/2 (valeurs
non-entiéres !)




b 0 1 2 3
m= 0 -10+1 -2-10+14+#2 -3-2-1 0+ +2
Case quantique (m),
n=1 elles accueillent
maximum 2 électrons
n=2
I'I =3 1
n=4

Couche électronique (n)

Type d’orbitale (), Ia ou se place
les électrons, on les nomme par
n puis leur forme ex : 4f




— Combien d’électrons par orbitale ?

- 0 1 2 3

m = 0 -1 041 -2-10+ +42 —-3-2-1 0+1 +2 +3

Une orbitale p accueille 6
électrons

Une orbitale s accueille 2
electrons

Une orbitale d
accueille 10 électrons
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En représentation
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Mémo bizarre : « C'est PAU LI ,; . méme nombres quantiques »

Oubliez si vous comprenez pas mdr
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Mémo bizarre bis : « Les fleches on les mets
HUND ., par HUND .., dans les cases »




Pour remplir les différentes orbitales, on ne doit pas suivre l'ordre logique par
couche, on doit remplir les orbitales de la plus petite énergie a la plus grande.

Comme ceci : 1S, 25, 2p, 3s, 3p, 4s, 3d, 4p, 5s, 4d ...
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0 a5 parliculier : o glrudwre dw carbéwne

Le Carbone = 6 électrons

Si on établit sa configuration électronique a
partir des regles précédentes on obtient ceci :

Or, dans la réalité, sa configuration électronique
n’est pas comme ca. Pour « s’équilibrer », et
devenir + stable, le carbone va subir une
transition électronique
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Ici 'orbitale 2p est 6 T vili > . /

instable car il n’y a pas l
la méme répartition
d’électrons dans ses

cases

Couche de
valence




On compléte l'orbitale 2p qui
c devient donc + stable car chacune de
| ses cases est occupée (c’est plus
On a une disproportion l équilibré)
entre la 2s et la 2p, '
I'une posséede 2
1¢29¢2 2
électrons, Pautre une S~ 25° 2P 1s? 251 2p3
case vide ! Transition 5

18 » électronique 1% »p
2 [n][+]+] ] » 2 [t][t]t

.
o o

12

i l Toutes les orbitales sont occupées

Uorbitale 2s va Structure électronique plus stable

gentiment préter son .
électron ala 2p IC o

.
. c * Valence secondaire
L ]
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En déplagant I'électron, 'atome P
change l'organisation de sa couche de
valence, on dit qu’il passe de sa '

valence primaire a secondaire.

152 252 2p? 1s2 251 2p3
s

Transition 5

18 » électronique 1 [
2 [(nl[e]e] ] » 2 [t
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Vous qui kiffez la
chimie




Maintenont, place aw QCMy 1!
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A propos de la regle de Klechkowski, dans
quel ordre devons-nous remplir les orbitales :

A)1s, 2s, 2p, 3s, 3p, 3d, 4s, 4p, 4d
B)1s, 2s, 2d, 2p, 3s, 3d, 3p, 4s, 4d
C)1s, 2s, 2p, 3s, 3d, 4s, 3p, 4p, 5s
D)1s, 2s, 2p, 3s, 3p, 4s, 3d, 4p, 5s
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A propos de la regle de Klechkowski, dans
quel ordre devons-nous remplir les orbitales :

A)1s, 2s, 2p, 3s, 3p, 3d, 4s, 4p, 4d
B)1s, 2s, 2d, 2p, 3s, 3d, 3p, 4s, 4d
C)1s, 2s, 2p, 3s, 3d, 4s, 3p, 4p, 5s
D)1s, 2s, 2p, 3s, 3p, 4s, 3d, 4p, 5s



“V%

A propos de la configuration électronique de
I’atome d’aluminium ou Z=13 :

A)1s, 2s, 2p, 3s, 3p
B)1s2, 2s2, 2p2, 3s2, 3p6
C)1s2, 2s2, 2p6, 3s2, 3p1
D)3s2, 3p1

E) ABCD sont fausses
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A propos de la configuration électronique de
I’atome d’aluminium ou Z=13 :

A)1s, 2s, 2p, 3s, 3p
B)1s2, 2s2, 2p2, 3s2, 3p6
C)1s2, 2s2, 2p6, 3s2, 3p1
D)3s2, 3p1

E) ABCD sont fausses
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